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Задание 3

Примерное обоснование ответа (до 4 баллов за каждый вопрос)

(2 балла за правильный ответ, от 0 до 2 баллов – за правильное и полное обоснование)

68. Ответ в) является верным, т.к. в тропических лесах, вследствие высоких температур процессы разложения в почве происходят очень интенсивно и в ней мало гумусовых веществ, обеспечивающих плодородие. Поэтому у многих растений выработалась адаптация роста корней вверх и поглощения необходимых элементов  непосредственно из дождевой воды.
Задание 4

Примерное обоснование правильного ответа и неправильных вариантов ответа (до 10 баллов)

(2 балла за правильный ответ, от 0 до 2 баллов – за правильное и полное обоснование и от 0 до 6 баллов за обоснование неправильных вариантов ответа)

69. Верный ответ в) 

Ответ а) не является верным. Очистка рек и стоячих водоемов не будет способствовать сохранению кобылки голубокрылой, поскольку ни одна из фаз ее индивидуального развития не связана с водой.
Ответ б) не является верным. Местообитание кобылки голубокрылой приурочено к экосистемам сосновых лесов, однако в своем развитии она не связана непосредственно с деревьями, поэтому вырубка старых деревьев не будет способствовать сохранению вида.

Ответ в) является верным. Поскольку кобылка голубокрылая обитает на полянах, взрослые особи  и личинки питаются травой, ограничение выпаса скота будет сохранять места обитания насекомого и его кормовую базу. Яйца кобылки развиваются на небольшой глубине в почве, поэтому высокая температура при выжигании травы может погубить их.
Ответ в) не является верным. Металлическая пищевая тара (банки) изготавливается из жести (сталь) и алюминия. Такая тара соединений фосфора в значительных количествах не содержит и источником получения фосфора служить не может.

Ответ г) не является верным. Фреоны (известны как разрушителя озонового слоя) – производные метана и этана, содержащие атомы фтора, хлора, реже – брома. Фреоны атомов фосфора не содержат и источником его служить не могут.

70.  Правильный ответ в).

Ответ а) не является верным. Снег, собранный с проезжей части дороги в городе, как правило, сильно загрязнен выхлопными газами автомобилей, остатками топлива и др. Поэтому вывозить его на поля не рекомендуется во избежание загрязнения почвы и возможного попадания загрязняющих веществ в культурные растения при их выращивании на таких полях.

Ответ б) не является верным. Оставлять снег на участках, прилегающих к проезжей части нельзя, так как это будет создавать помехи для работы городского транспорта и пешеходов, а по мере таяния снега все загрязняющие вещества окажутся на улице.

Ответ в) является верным. Биологические пруды и поля орошения представляют собой сооружения, предназначенные  для очистки сточных вод перед сбрасыванием их в природные водоемы. Поэтому на этих сооружениях талая вода будет освобождаться от вредных примесей и загрязняющих веществ.

Ответ г) не является верным. Снег, собранный с проезжей части городов, нельзя складировать на берегах внутригородских водоёмов – рек и прудов, поскольку при таянии снега загрязняющие его вещества будут попадать в водоемы, причиняя им большой ущерб.
